

BARCS és VIDÉKE

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer:
vasárnap.

Felélős szerkesztő és kiadó
Skríbanek Géza.

Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedévre 2 kor.
Nyitólér sora 40 fillér
Hirdetések nagyság szerint

Farsangi predikáció.

A vidámságok és mulatságok heteiben ne essék zokon, ha a jó kedvű tömegek zsbongásába belevgyül a józanság és meggondolás hangja. Szükség van erre minden alkalomból, melyet az ember élete nyújt, különösen mostanában, amikor nagyon ráillik a mi uritársadalmunkra a mondás, hogy „fenn az ernyő, nincsen kas”.

Szomorú látvány, nézni a hivatalnok-családapát, mint zsgorogtat, töpreng, hogy a bálozshoz szükséges pénzt összeremtsse. — Mert hova lenne a család tekintélye, renoméja, ha a feleség meg az egy-két-három leány legalább farsangi mulatságon nem venne részt. Az természetes, hogy minden mulatsághoz más báli toilet kell, mert mit szólnának az irigy ismerősök, ha egymásután két mulatságon ugyanabban az öltözékben látnák a hölgyeket.

Van egy másik, egy praktikusabb érv is a farsangi bálozás mellett. A bálterem, mint mondják, a modern leányvásár, itt ismerkedhetnek meg a fiatalok s a házasulandó férfiu szíve a sima parketten a cigány muzsikája

mellett mámorosodik meg. Ez olyan érv, amely előtt meg kell hajolni a családapának, akinek természetesen egyik leghőbb vágya, hogy eladó leányain minél hamarabb és minél előnyösebben esetleg csekélyebb vagy semmi hozománnyal tud adjon.

Pedig ez hamis érvelés.

Nem a csillogó bálterem, nem a cigánymuzsika hangja, a pezsgő s a tánczói kipirult üde arczok segítik elő a házasságot. A nőt, akit élete párjául választ a férfi, csendes otthonában kell megismernie és tanulmányoznia s aki nem Hübele Balázs módjára követi el életének legelhatározóbb lépését, az így cselekszik. A komoly férfi nem is azért megy bálba, hogy ott keressen feleséget. A röpké hirtelenében jött ismeretség, melyet aztán mihamar házasság követ, nem biztos bázisa a boldog családi életnek. Lehetséges, sőt gyakran meg is történik, hogy beüt az ilyen hirtelenében létrejött házasság, de ez lutri s komoly emberek ilyen nagy dolgot nem oldanak meg a vakmerő kockázat alapján. A legtöbb válópörnek esupa futólagos ismeretség, vagy közvetítés alapján létrejött házasság az előzménye.

Sajnálatos, hogy a bálakat a

házasság reménye és nem a mulatság szempontjából fogják fel általában. Ez aztán alaposan rontja is a báli hangulatot is ma már hire-hamva sincsen a régi páratlan kedélyességű farsangi mulatságoknak, amelyekről aztán hónapokig beszéltek. Nem a kedélyesség s a jó mulatás itt a fő, hanem az önző érdek, és az új ruhák bemutatása, fitoktatása. Minél előkelőbb a bál, annál szivarabb és unalmasabb.

Tánczolni sem úgy tánczolniak mint azelőtt. Az utánozhatlan magyar tánczokat s kedves keringőt kiszorítja helyéből az orfeumok tánczosnőitől elsajátított lábemeítés és ugrádozás. Az értelmetlen és szemérmellen kék-vóktól le az ostoba pas de catre-ig a legfurfangosabb tánczokat lejtik, melyek nem gyönyörűségei a szépben gyönyörködő szemnek, de esetleg fokozott mértékben kielégítik az érzékiséget. Ha így megy tovább is a báltermekben az orfeumi tánczok kultiválása, nemsokára hastáncot fognak lejteni a szitytyák hazájában a farsangi mulatságokon.

Önzés, unalom, érzékiesség és kívánság jellemzi a divatos mulatságokat, nem esőda, ha a komolyabb gondolkozású fiatal

T Á R C Z A.

Katonavilág.

I.

Isteni volt az a beszéd, amellyel december elején, — nyolcz heti abrikolás után — Fels, a nagyon bajszatlan és nagyon sokat hungorító hadnagy az önkéntesi osztályt fogadta. Néhány tárgyat ő adott elő a „tananyag”-ból, ellenben kijelentette, hogy ezentul vége a civil naivságoknak, a komoly intelligenciába való behatolás ideje most kezdődik. Ez csak világos beszéd. Aki előtt pedig nem az, az majd bővebb kitanítást szerezhet az egyes áristomban.

Igy beszélt Fels hadnagy és meg volt elégedve önmagával. Negyven önkéntes volt az osztályban, köztük legalább harmincz diplomás ember, akik kívárossan szolgálták le az esztendőjüket, s akik előtt ime annyi badar tanulás után megnyílik a fotudomány ajtaja. Az ob-

riktolás alatt megtapasztalta már valamennyi, hogy leghelyesebb elve az életnek, ha a legkapitólisabb számárságot is nyugodt tekintettel hallgat végig az ember: befelé való mosollyal fogadták tehát a hadnagy ur paraenesisét.

Ez a néma hidegség is boszantó volt s a hadnagy végig jártatta szemét az abtájlunyon, kit lehetne kipéccézni. Talált egyet. Átlátszó arczu fiatal embert, aki egy kissé komikusan komoly benyomást keltett azzal, hogy nagy ókularé volt a szemén.

— Önkéntes Torday! — kellemetlenkedett a hadnagy, — maga felrakhat még egy pápaszemet és lehet még háromszoros doktor, azért mégse merészellen csakugy keresztülnézni az én beszédemen.

Torday vigyázz állásba merevedett:

— Hadnagy ur jelentem alászan. . .

— Hogy mer feleselni, mi? Hát majd lesz gondom magára. . .

Piros folt gyult ki a fiu arczára, még mosolyogni is tudott volna, mit kiabál ez a bajszatlan kis számár.

II.

Fels hadnagy megtartotta ígérését. Mulatságos lehetett ugy távolból, hogy a folytonos rikácsolásra érzéketlenséggel felelt az a korán fonyadt arczu fiatal ember, aki egy fertály óra alatt több ujat termelt az agyvelejében, mint tíz zászlóalj zöld kis tiszt; de Tordaynak ugyancsak nem volt mulatságos, hogy vergődő akarattal kell megfékeznie iráskodó önértétét a sok bántásra.

Talentumos találékonysággal volt lelitve mindegyik sértés:

— Hallja önkéntes Torday, — vette oda ötletes szikráit a hadnagy, — maga egész komolyan azt hiszi magáról, hogy intelligens fejü ember? Maga, maga tanult filozofiát? Maga soha életében nem fogja ismerni a fegyver részeit, még ugysem, mint az inasom.

Torday tekintetébe odasurrant egy nagyon szelid mosoly: az villant keresztül a lelkén, hogy az ő doktori értékezőse Hegel böleséletének kritikája. És hallgatott.

Véresbe fordult a hadnagy szeme. A

emberek nem szeretnek bálba járni, s aki családapa csak teheti, családját a farsangi báloktól elvonja és inkább a szükkörű házi multságokat kultiválja, amelyek vidámabbak, egyszerűbbek és olcsóbbak.

A külföld legműveltebb államában a farsang megtartotta a maga kedélyes patriarkális jellegét. Német és Angolországban, melyek kultura dolgában jóval előbbre vannak mint mi, hiréből sem ismerik a vidéken ami sivár üres báli multságainkat, hanem mulatnak úgy, ahogy az öregektől tanulták. A jókedv és kedves-ség dolgában jobb is az öregekkel tartani, mert ők ezt jobban értették mint mi.

Ne essék zokon ez a böjti predikáció a farsangban. Az igazság — amit mi itt elmondhatunk. Ha elmulik a farsang, amelynek folyamán nem a jó kedvnek, hanem az önzésnek, hiúságnak és pénzposcokolásnak áldoztunk, izetlen hangulatból, szertefoszlott ábrándokból, kialudt álmokból támadt hamuval hamvazunk.

H i r e k.

— **Iparosok közgyűlése.** A barcsi ipartestület 1904. január 31-én d. u. 2 órakor a r. kath. iskolában tartja 1903-évi rendes közgyűlését a következő tárgysorral: 1. A jegyzőkönyv hitelesítésére kiküldött 2 tag megválasztása. 2. Mult évi közgyűlés jegyzőkönyvének felolvasása. 3. Az előjáróság évi jelentése. 4. A számvizsgálók jelentése és a felmentvény megadása. 5. 1 elnök 12 előjáró és 3 számvizsgáló választása. 6. indítványok az alapszabályok 11. §. értelmében.

A közgyűlési meghívón közzétett zárszámadásból kitűnik, hogy az ipartestület vagyona 1858 korona 24 fillér, a melyből takarékban van 1260 kor. 44 fill. Készpénzben 154 kor. 80 fillér, 1 drb. bat-

kezetleges elmék érzékenységevel beléje reszketett, hogy ez a senki, ez a Mannschaft, ez a kincstári zubbonyban lélegző anyag mily mélységesen lenézheti belülről az ő kapálódzásait . . .

III.

Ritmikusan szállottak a hópelyhek. Tordayt elfogta egy kicsit az undor, hogy neki most el kell mennie a hadnagyhoz, jelentést tenni afelől, hogy nincs semmi jelenteni valója. Fehérségtől szikrázott minden, s ő loholva sietett a hadnagy lakására, ahol az inas fogadta.

— Nincs itthon a hadnagy ur. Azt hagyta meg, hogy tessék elvinni a parancsot a Szabó nagyságáékhoz.

— Kik azok a Szabó nagyságáék?

Az inas sajnálkozó pillantást vetett a naivságra:

— Azt sem tudja? Ketten vannak, varrókisasszonyok, az egyiknek a hadnagy ur kurizál . . . A kálmista te:plom mellett laknak.

Az önkéntest valami kellemetlen érzés kapta meg, az inas pedig a jó tanácsal szolgált.

tonyai részvényjegy 10 kor. Hátralékos nyugtáiban 433 korona.

— **A marczali megüresedett főszolgabírói állás** betöltésére eddig három komolyabb jelölt neve van emlegetve, nevezetesen Koharits Ferencz barcsi tiszteletbeli főszolgabíró, továbbá Brodszky és Léhner szolgabírák nevei. Mint ujabbban értesülünk, a szigetvári közigazgatási járás megyebizottsági tagjai is lelkes egyhangúsággal Koharits Ferencz t. b. főszolgabírót jelölték a marczali főszolgabírói állásra, mely állás betöltése f. évi február hó 2-án dől el a megyei közgyűlésen.

— **Mennyi hust fogyaszt el Baros egy év alatt.** Hiteles adatok után, 1903-ban Barson közfogyasztás alá került: 737 drb. borju, 257 drb. tehén, 133 drb. növendék, 19 drb. ökör, 1 bika, 250 drb. juh, 754 drb. sertés. A közfogyasztás alól elvonatott: 2 drb. tehén gümőkór miatt 7 drb. sertés borsóakór miatt, 2 drb. tehén, 9 drb. juh, 1 drb. sertés mételykór miatt.

— **Megtébolyodott.** Skalsecz Ferencz, 40 éves, nős barcsi lakos több héttel ezelőtt Barcs egyik koresmájában mulatott, mely mulatságnak szomorú vége lett. Ugyanis itt állapotban összeeszték valami fölött s verekedés közben Skalsecz súlyos sebet kapott a fején. A mély seb hetek múlva behegedt ugyan, de a szerencsétlen embernél ez időtől fogva elmezavar volt észlelhető, mely mindig erősebben mutatkozott, ugyanis üldözési mániában szenvedett. Végre is Barcs község hatósága vette pártfogásába a megtébolyodott szegény embert, föl küldve őt 2 rendőr kíséretében e hó 20-án Budapestre az elmeógyógyintézetbe.

— **Kigyulladt petroleumos hordók.** F. hó 23-án reggel fél 6 óra körül a barcsi déli vasut pályaudvaron rémes tüzi fény tört fel hirtelen, a mely ijesztően hatott a már fenn járó-kelekre. A tűzifényt az okozta, hogy egy indulófelben levő tehervonat egyik kocsiján állítólag egy vasuti alkalmazott lámpájától tüzet fogott a kocsin levő hordókból ki-

— A hadnagy ur az idősebb kisaszszonynak udvarol; jó lesz ha arra nem kacsint az önkéntes ur. . . .

— Nem kacsintok rá, nem! hagyta rá az önkéntes és ment a Szabó nagyságáékhoz. A lélegzés is nehezebbre esett neki, hogy ily szolgának kellett lennie.

Az idősebbik Szabó nagysága — tucatarezu zsiros nő — vérlázítóan negéces mosollyal kínálta őt meg helyvel.

Mindjárt itt lesz a hadnagy ur . . . Nini, hiszen maga önkéntes . . . Semmi szabadkozás, egy kicsit le kell ülnie.

Valami tíz perc alatt megtudta Torday, hogy a kis városka melyik asszonyának — persze uri dámákról volt szó, menynyi a derékbősége és hogy ki szereti a Crepe de Cheni-t, ki a foulárdt. Az idősebbik Szabó nagysága hajlandó lett volna átfecsegni a napot, de nem tehetette, mert bevonult a hadnagy. Végignézte az önkéntest, marón, gyűlölködően és csak úgy odavetette neki:

— Jöjjön!

Kimentek az udvarba.

— Önkéntes szolgálatban van maga a

szivárgó petroleum, melytől aztán egy pillanat alatt kigyulladt az összes, szám szerint 5 hordó petrolium, melyet Bécsből Daruvárra kellett volna szállítani. Szerencsére a tűz tovább nem terjedt, csak a szállító kocsis farésze égett el az 5 hordó petrolium lángjától.

— **A pécs-bátaszéki vasut megépítése** ügyében kiküldött bizottság, Zolnay Miklós elöngedményes részvételével Majorossy Imre, Pécs város polgármesterének elnöke alatt értekezletet tartott, a melyen felirat intézését határozták el a kormányhoz, azon célzattal, hogy a kormány maga építtesse ki a szóbanforgó vasutat. A kérelem indokolása az, hogy magánvállalkozó az óriási költségnél fogva nem építheti ki és a jövődelme nem lesz annyi, hogy ezt kockázathatná. Az állam megteheti, mert a vasut kiépítésével más vonal forgalma növekedni fog. Az indítvány másik része azzal az eshetőséggel foglalkozik, ha tán az állam a vasutat nem építené ki. Úgy a bizottság azt indítványozza a közgyűlésnek, kérjen a kormánytól engedélyt az előmunkálatokra és építtesse ki a saját regie-jében.

— **Raktár kimutatása** a magyar leszámítoló- és pénzváltó-bank barcsi raktárainak. Készlet f. hó 1-én 129133 mm. 1924050 kor. bizt. érték. Beraktárlás f. hó 1-től 15-ig 5382 mm. 80300 kor. bizt. ért. Összesen: 134515 mm. 2004350 kor. bizt. érték. Kiraktárlás f. hó 1-től 15-ig 16128 mm. 232400 kor. bizt. érték. Készlet f. hó 15-én 118387 mm. 1771950 kor. biztosítási érték. Részletezés: 44986 mm. buza, 2448 mm. rozs. 6235 mm. árpa, 35135 mm. zab, 20262 mm. tengeri, 1514 mm. hüvelyesek, 7807 mm. különféle.

— **Kereskedők adóügyi kézikönyve** czim alatt Mészáros Kálmán debreczeni pü. tisztviselő újabb munkája január elején jelent meg. A munka tartalmazza a III. o. ker. adó, az üzleti alkalmazottak I. és IV. o. kereseti adója, a tőkekamatadó, hadmentességi díj, kereskedelmi és iparkamarai illeték, dohány- és bélyeg eladás, italmérési, községi és me-

— Igenis!

— Tacsó, hogy mer maga akkor, csak úgy mir nix — dir nix uri helyen magánlátogatásokat tenni?

Vér tódult a Torday szemébe:

— Hadnagy ur, én nem vagyok tacsó.

Amaz most már egészen a kaszárnyába képzelte magát. Zihálva ordította:

— Tacsó, feleselsz? Lepofozlak!

. . . . És abban a pillanatban ütés érte a hadnagy arcát.

IV.

A kaszárnyai fővartán az őrszem nem fukaron, de választékosan káromkodott, hogy ebben a hidegben is így megnyomoritják a baka életét. Három szurony között vittek arra egy sárgaarcu, szemüveges katonát. Nem tisztelegtek a vártának, mert, hogy ők rabot kísérnek.

Az őrszem megcsóválta a fejét:

— Sarzsija nincs, keztyü a kezén: ez bizony önkéntes. No, majd ez is megtudja, milyen a prófóz, milyen világ van a börtönben. . .

Fáy Nándor.

gyei pótdadó és a közadók kezelésének ismertetését, gyakorlati tanácsokkal, magyarázatokkal, példákkal és az összes előforduló fontosabb esetekre kérvénymintákkal ellátva. Régi hiányt pótol ez a könyv. Sokat hangoztatott panasz, hogy a kereskedő adóval túl van terhelve, vagy oly adókat kell megfizetnie, melyek őt jog és törvény szerint nem terhelhetik. S bizony sajnos, hogy ez a panasz a legtöbb esetben valóban bizonyult. Igaz ugyan, hogy az illetékes és arra hivatott hatóságok a jogos panaszokat mindig orvosolják, ha azt a felek kérelmezik, ámde egy kérvény az adózónak 4-5 koronájába, sőt többbe kerül. Ezen nehézségek megszűnnek ezen kézikönyv által, mert ebben a kereskedő összes fentebb elősorolt ügyeire nézve felvilágosítást talál s minden egyes előfordulható esetre ott találja a megfelelő kérvénymintát, melyet csak le kell másolnia. A könyv ára bérmentes küldéssel 1 korona, megrendelhető a Csokonai-nyomdától Debreczenben.

A legmagasabbosabb vívmányok egyike, az egészség és jólétre nézve, bizonyára a maláta kávé, anint az a Kathreiner féle előállítási módban ugyszólván az egész világot, főképen minden családiasztalt meghódított. Mert család kávénak a babkávé keveréke Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávéval oly összehasonlíthatlan előnyöket nyújt jóíz tekintetében, egészség és takarékoság szempontjából, hogy azt egyetlen egy gondos háziasszony-nak sem szabad figyelmen kívül hagynia. Az a finom babkávé zamata, melyet a Kathreiner-féle Kneipp maláta kávé egy különleges gyártási módszer útján bír, növeli mint pótkávét a babkávét, a mit semmiféle más pótszerrel elérni nem lehet. Másrészt ezen tulajdonsága folytán a Kathreiner-féle Kneipp maláta kávé babkávét nélkül is iható, kiválóan izlik, mint vértképző és táperős ital asszonyok és gyermekek részére orvosilag ajánlatik. Már első megjelenésekor a Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé, mint a „jövő kávéja” jeleztetett. Ez a merész kijelentés ma már részben teljesült is, és az eddigi tapasztalatok szerint mindinkább teljesebbé megy. Fontos azonban, hogy mindig csak valódi Kathreiner maláta kávéval használjunk, miért is szükséges, hogy a bevásárlásnál mindig a „Kathreiner” nevet hangsúlyozzuk és csakis eredeti csomagokat Kneipp-páter védjeggyel fogadjuk el. Gondosan kerüljünk minden utánzat és ne vásároltassék soha az, a mit nyitva mérlegelnek.

Farsang.

Ugyancsak kiveszi a részét az igen a téli mulatságokból úgy Barcs, mint a vidék közönsége, már eddig is több mulatságról emlékeztünk meg lapunkban. Bár mily gonddal telt is az élet, de azért mulatni szeretünk, vagy talán jó is ez egy kis búkergetőnek. Mulat szegény, gazdag egyaránt, mulatságokat rendez a társadalom minden rétege a maga körében, így van aztán szakásné-bál, kocis-bál, cigány-bál stb. Különösen a farsangban már is több mulatság meghívója áll előttünk. Elite mulatságaink közt bizonyos első helyen áll a „Baresi Jótékony Nőegylet” „Rózsa-estély” mulatsága, mely e hó 23-án, szombaton van, mint lapunk mult

számában említettük is. Ezen kívül még a következőkről emlékeztünk meg:

A „Barcsi Ipartestület” Sárközy György főszolgabíró védnöksége és Koháris Ferencz t. b. főszolgabíró elnöksége alatt a Nemsics féle szálloda termében f. évi február hó 6-án zártkörű táncmulatságot rendez, melyre belépődíj személyenkint 1 K. családjegy 2 K. Kezdeteste este 7 és fél órakor.

A „Barosi Katholikus Olvasókör” a felszerelés és a beszerzendő könyvtár javára 1904. évi február hó 7-én, vasárnap a „Baresi Olvasókör” termében táncestélyt rendez. Beléptidij személyjegy 40 fill. családjegy 1 kor. Nem tagoknak személyjegy 60 fillér, családjegy 1 kor. 20 fillér. Kezdeteste este 8 órakor.

Rendezőség: Huber Gyula elnök. Valkó Gyula alelnök. Cserényi János, Gróf Mihály, Halász József, Hartman Simon, Henézi György, Juhász Dezső, Karbuczky Jenő, Kóbor György, Körmendy Károly, Mayer József, Pandur József, Pap József, Varga Mihály, Werkman Mátyás.

Ifjúsági bált rendez, a baresi, barcstelepi és páfalui iparos és kereskedő ifjúság legifjabb csoportja f. évi február hó 7-én az ujonnan épült Varga féle ház helyiségeiben, (a Korona szálloda mellett) a leendő baresi kórház alapja javára. Beléptidij személyenkint 40 fillér. Kezdeteste 8 órakor.

A nagy-atádi vörös kereszt Fiókegylet gróf Széchenyi Aladár védnöksége alatt Nagyatádon a Korona vendéglő helyiségeiben, f. évi január hó 30-ikán táncszal egybekötött hangversenyt rendez. A hangverseny fél 9 órakor kezdődik. Belépődíjak az I-IX sorban 3 kor. a többi sorban 2 korona. Műsor: 1. Weber: Nyitány a „Bűvös vadász” operából. Zongora négykezes. Előadják: Boda Józsefné urnő és Parraghy Béla ur. 1. a) Beethoven: Op. 18. No. 4. Allegro ma non troppo. Vonós négyes. b) Lavotta: Szerenád az Ocskay brigadérosból. Vonós négyes. Előadják: Gyenes Izsó, dr. Kónyi Artur, Mihailovits Emil és Langsfeld Jenő urak. 3. Áriák: Énekli: Szarkássy Jánosné urnő, zongorán kíséri Francsik Gyuláné urnő. 4. Sarasate: Czigánydalok. Hegedűn előadja Gyenes Izsó ur, zongorán kíséri Gyulay István ur. 5. Humoros szavaltat. Előadja Palkovits Sándor ur. 6. a) Mozart: Andante a 2. kvartettből. b) Huber: Szózat változatok. Előadja a vonós négyes. 7. Magyar dalok. Zongorán előadja Pete Lajos ur.

A „csokonyai Iparkör” f. hó 30-án saját könyvtára javára a Pittner-féle vendéglő nagytermében zártkörű táncmulatságot rendez. Beléptidij személyenkint 80 fillér, családjegy 2 korona. Kezdeteste este 8 órakor.

A szuloki I. Polgári Társaskör f. évi február hó 7-én a Werkmann-féle vendéglőben tombolával egybekötött zártkörű táncmulatságot rendez. Beléptidij személyenkint 40 fillér, tombolajegy ára 20 fillér. Kezdeteste este 7 órakor.

Molnár bál tartatik f. évi január hó 23-án szombaton Terezienfelden a Weisz-féle vendéglőben. Beléptidij 60 fillér, családjegy 1 kor. Kezdeteste este 8 órakor.

VASUTI MENETREND.

Barcsra érkezik:	
Pécsről . . .	délelőtt 10 óra 58 per
"	délután 5 " 14 "
"	este 9 " 12 "
Kanizsáról . . .	délelőtt 7 " 11 "
"	délután 5 " 15 "
"	este 8 " 20 "
Pakráczról . . .	délelőtt 10 " 53 "
"	este 8 " 05 "
Somogy-Szobbról délben	12 " 15 "
"	este 9 " 05 "
Barcsról indul:	
Pécsre . . .	reggel 7 óra 28 peroz.
"	délután 1 " 20 "
"	délután 5 " 50 "
Kanizsára . . .	délelőtt 8 " 25 "
"	délelőtt 11 " 10 "
"	este 9 " 40 "
Pakráczra . . .	délelőtt 8 " 16 "
"	délután 5 " 30 "
Somogy-Szobbra	reggel 3 " 40 "
"	délután 1 " 30 "

Legjobb minőségű svajeci mintára gyártott

Calcium-Carbid

melynek különként 295 liter gástermelvényeért szavatalunk, legolesőbb árban kapható

Mauthner Adolf és Társai

Budapest, VII., Dembinszky-utca 18 szám.

Minden családnak

saját jól felfogott érdekében csakis a

Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé

szabadna pótlékul használnia a mindennapi kávéitalhoz.

DEUTSCH IZIDOR BARCSON.

Ajánlja az ujonnan berendezett **cement-árugyárát** hol különféle lemezek és minden e szakmába vágó áruk jó minőségben és jutányos áron kaphatók.

A Franklin-Társulat kiadása.

Magyar Remekírók a magyar irodalom főművei

55 kötetben és ennek kiegészítője, a hat testes kötetben

Teljes Magyar Shakspere.

Epp most jelent meg nemzeti irodalmunk eme korszakos gyűjteményének **negyedik sorozata**, s így most már 20 kötet került ki a magyar remekíróknak eme leggondosabb és legdíszesebb kiadásából, melynek rendkívül nagy elterjedése a nemzet minden rétegében eddigelő szinte páratlan.

A most megjelent negyedik sorozatot különösen a **Széchenyi-kötet** teszi érdekessé. **Berzeviczy Albert** állította össze a legnagyobb magyar műveiből, s oly bevezetéssel látta el, mely essay-irodalmunkban kiváló helyet fog elfoglalni.

Nagy figyelmet fog kelteni a **kurucz költészet** kötete is, melyet **Erdélyi Pál** szerkesztett nagy rátermettséggel.

Ezenkívül **Vörösmarty IV.** kötete, **Tompa II.** kötete és **Kisfaludy Sándor I.** kötete jelentek meg a sorozatban. Az utóbbihoz **Heinrich Gusztáv** írt nagybecsű bevezetést.

A már előbb megjelent 3 sorozatban a következő művek jelentek meg:

Arany János munkái I. és II. kötet. Sajtó alá rendezte Riedl Frigyes.

Csiky Gergely színművei. Sajtó alá rendezte Vadnay Károly.

Czuczor Gergely költői munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Zoltvány Irén.

Garay János munkái. Sajtó alá rendezte Ferenczi Zoltán.

Kazinczy Ferencz műveiből. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Váczy János.

Kölcsey Ferencz munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Angyal Dávid.

Kossuth Lajos munkáiból. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Kossuth Ferencz.

Reviczky Gyula összes költeményei. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Koroda Pál.

Szigligeti Ede színművei I. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Bayer József.

Tompa Mihály munkái I. kötet. Sajtó alá rendezte Lévay József.

Vajda János kisebb költeményei. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Endrődy Sándor.

Vörösmarty Mihály munkái I. II. és III. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Gyulai Pál.

A Magyar Remekírók gyűjteménye tizenegy 5 kötetes sorozatban jelenik meg. A teljes 5 kötetes munka ára 220 korona; az ennek kiegészítőjeként megjelent Shakspere összes művei hat kötetbe kötve ára 30 korona, melyet a Magyar Remekírók vevői 20 korona kedvezményes áron kapják.

Megrendeléseket elfogad minden könyvkereskedés és a

Franklin-Társulat

magyar irodalmi intézet és könyvnyomda.
(Budapest IV., Egyetem-u. 4.)

Ó jaj!



Megfojt ez az átkozott köhögés!

Köhögés rokedtség és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásuak

Egger mellpasztillái

az étvágyat nem rontják és kitünő ízűek.

Doboza 1 korona és 2 korona.

Próbadoboz 50 fillér.

Fő- és szétküldési raktár:

"NÁDOR" gyógyszer-tár
Budapest, VI., Vaczi körút 17.

Éljen!



Egger mellpasztilla
csakhamar meggyógyított!

Kapható:

Bares: Kohut Sámuel.

Barestelep: Schön Richard.

Szigetvár: Salamon Gy. örökösei.

Visy Sándor gyógyszer-tárakban.

15-20

**SZŐLÖLUGAST**

ültessünk minden ház mellé és kertjeinkben föld- és homoktalajon.

Erre azonban nem minden szőlőfaj alkalmas, (bár mind kuszó termőzetű) mert nagyobb része ha megőr is, tenészt nem hoz, ezért sokan nem értek el eredményt eddig. Hol legasnak alkalmas fajokat ültettek, azok bőven ellátják házukat az egész szőlőérés idején a legkitünőbb mustkátalaj és más édes szőlőkkel.

A szőlő hazánkban mindenütt megterem s nincsen oly ház, melynek fala mellett a legeseb- kölyebb gondozással felnevelhető nem volna, ezenkívül más épületeknek, kerteknek, kerítéseknek stb. a legremekőbb dísz, anélkül, hogy legkevesebb helyet is elfoglalna az egyőre használható részekből. Ez a leghála atosabb gyümölcs, mert minden évben terem.

A fajok ismertetésére vonatkozó, színes fénynyomatu katalógus bárkinek ingyen és bérmentve küldetik meg, aki címét egy levelezőlapon tudatja. **Czím:**

11-20 **Érmelléki első szőlőoltványtelep Nagy-Kágya, u. p. Székelyhid.**

Nyom. a baresi könyvnyomdában.

Hirdetések jutányos áron
felvétetnek e lap kiadóhi-
vatalában.

AZ ANGOLKIRALY 112
BUDAPEST
IV. KÁROLY 16 KÖRÜT

KLEIN és SCHWARCZ
legnagyobb férfi fu és
gyermek-ruha-áruház.

Legelőszőbb és legjobb bevásárlási forrás.
Nidőki megrendelések gyorsan és pontosan
eszközöltnek. — Képes árjegyzék ingyen.